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 Marilena GEORGESCU Gonein60s – un
utilitar pentru

oamenii neaten]i
 Atunci când lucrezi în Windows cu mai multe

ferestre deschise, ce ruleaz` diferite programe, se
poate întâmpla s` închizi unul dintre programe f`r`
inten]ie (cu Alt – F4 sau prin ap`sarea butonului X).
De multe ori se întâmpl` ca informa]ia con]inut` în
respectivul program s` fie pierdut`, cum este cazul,
de exemplu, cu textele scrise în fi[ierele .txt sau chiar
în Word [i, în general, în orice aplica]ie care presupune
modificarea con]inutului.

Eveniment
Cercet`torii americani de la Institutul Venter au fabricat primul

genom sintetic al unei bacterii, etap` crucial` în procesul cre`rii
unui prim organism artificial viu. Este vorba despre cea mai mare
structur` de ADN, element aflat la baza vie]ii, niciodat` fabricat
de om pân` acum. Este un mare pas înainte pentru cercet`torii
no[tri [i pentru aceast` disciplin`, comenta Dan Gibson, principalul
autor al reu[itei, la care a luat parte [i Craig Venter, fondatorul
institutului [i pionierul controversat la biotehnologiei.

 Echipa de cercet`tori va continua s` lucreze pân` la atingerea
scopului propus: inserarea unui cromozom sintetic într-o celul`.
Este vorba, în fapt, de crearea unei noi bacterii, grefându-i-se un
genom artificial, pentru ca aceasta s` poat` îndeplini o func]ie
specific`. (yahoo.fr)

Pentru a putea lua
oriunde cele mai fru-
moase amintiri din vacan-
]`, concediu sau eveni-
mentele importante,
Genius Europe GmbH a
preg`tit o surpriza mare,
dar cu dimensiuni mici:
un breloc care memo-
reaz` [i afi[eaz` 80 de
fotografii prin simplul
download a imaginilor din
PC.

Mai mult decât atât,
pentru a putea derula cu
u[urin]` toate amintirile,
brelocul DPF-101K este

prev`zut cu func]ia Slide
Show, automat sau manual,
iar pentru stocarea cât mai
multor imagini, brelocul
prezint` un software special
de compresie, compatibil cu
Windows Vista, XP [i 2000.
Pe lâng` toate aceste
func]ii, el este dotat cu ceas

[i calendar, utilizatorul
putând opta pentru
afi[area acestora pe
display-ul încorporat [i
poate consulta astfel
aceste informa]ii de fiecare
dat` când are nevoie.
Brelocul a fost de curând
lansat la nivel inter-
na]ional [i este disponibil
[i pe pia]a din România.
(yuppy.ro)

În urm` cu dou` decenii, câ]iva oameni de [tiin]` de la Universitatea din Wisconsin
au f`cut un experiment interesant pentru a demonstra cât de important` este încrederea
în sine. Protagonistul: un [oricel. Personaje secundare: câ]iva [oricei c`rora li se legau
picioru[ele din fa]`. Scenariul: cercet`torii puneau un [oricel legat în cu[ca [oricelului.
Întrucât se înc`lca “proprietatea privat`”, [oricelul protagonist îl pedepsea pe infractor,
b`tându-l. Fiind legat, [oricelul victim` putea fi pedepsit cu u[urin]`.

Dup` un timp, [oricelul a dobândit mai multe victorii, a[a c` oamenii de [tiin]` au
început s` pun` în cu[ca sa [oricei nelega]i. {oarecele c`p`tase atât de mult` siguran]`,
încât nu îi mai era team` de confrunt`ri. În mod normal, nu ar fi îndr`znit s` se bat` cu
[oareci mai mari, dar dobândise încredere în sine [i era convins c` este de neînvins. {i
a ie[it de fiecare dat` victorios. Chiar dac` experimentul în cauz` este cam... agresiv, el
ilustreaz` foarte bine puterea pe care o avem atunci când suntem încrez`tori în propriile
for]e.

Ce trebuie s` faci în cazul în care vrei s` (re)câ[tigi încrederea în sine?
Cunoa[te-te mai bine! Acest lucru poate fi realizat prin autoanaliz`. Po]i a[terne pe

o foaie de hârtie care î]i sunt calit`]ile, defectele, activit`]ile la care te pricepi etc. De cele
mai multe ori, îns`, ne cunoa[tem mai bine prin interac]iunea cu ceilal]i. De aceea, ar fi
chiar indicat s` discu]i cu unul sau mai mul]i prieteni despre ceea ce cred ei despre tine.
Po]i folosi modelul ferestrei Johari, un model adeseori folosit pentru mai buna în]elegere
a rela]iilor interpersonale. Fereastra lui Johari presupune descoperirea a patru dimensiuni
ale personalit`]ii tale: partea public`, partea incon[tient`, partea privat` [i partea poten]ial`.

Prietenii te pot ajuta s` descoperi partea ta public` [i pe cea incon[tient`. Celelalte
dimensiuni nu-]i pot fi dezv`luite decât de tine însu]i. Partea public` se refer` la aspectele
pe care atât tu, cât [i prietenii t`i le cunoa[te]i despre tine. Partea incon[tient` se refer`
la datele pe care prietenii t`i le [tiu despre tine, dar tu nu le [tii, nu vrei s` le con[tientizezi.
De exemplu, poate prietenii t`i te
consider` o persoan` cu sim]ul
umorului, dar tu consideri c` al]ii sunt
mult mai amuzan]i decât tine. Partea
privat` este legat` de acele date
despre tine pe care numai tu le
cuno[ti. Sunt confiden]iale [i nu ai vrea
s` fie [tiute de altcineva. Partea ta
poten]ial` este reprezentat` de acele
date pe care nici tu nu le [tii despre
tine, nici ceilal]i. De exemplu, poate
c` nu [tii c` e[ti un foarte bun lider
sau manager, pân` în clipa în care nu
e[ti confruntat cu o situa]ie în care
trebuie s` îndepline[ti un astfel de rol.
Prin acest exerci]iu, vei putea s`-]i dai
seama [i care sunt acele aspecte de
care e[ti nemul]umit, pe care dore[ti
s` le schimbi. De asemenea, trebuie
s` reflectezi bine la ce te împiedic` s`
ai încredere în tine.

 Ia o decizie, stabile[te c` trebuie
s` cape]i mai mult` încredere în tine! Analizeaz` de ce dore[ti s` fii mai puternic [i
reflecteaz` la avantajele de a fi mai încrez`tor. Pune-]i dorin]a de a dobândi încredere în
tine [i f` tot posibilul pentru a o îndeplini.

Gânde[te [i comport`-te ca o persoan` încrez`toare în for]ele proprii. Pe
scurt, pref`-te! A[adar, ce face o persoan` st`pân` pe sine?   Recunoa[te atunci când
gre[e[te. Fiecare dintre noi are momente când gre[e[te, important este s` ne accept`m
gre[elile [i s` înv`]`m din ele;  Nu îi este team` de schimb`ri. Acestea fac parte din
via]a noastr`. Fie c` vrem sau nu, totul se schimb`, chiar [i noi ne schimb`m;  Caut`
întotdeauna partea plin` a paharului;  Elimin` gândurile negative. Gândurile ne
influen]eaz` îngrozitor de mult [i ceilal]i vor crede întotdeauna numai ceea ce la[i tu s`
se vad`. Dac` tu e[ti în permanen]` m`cinat de gânduri negre sau te sim]i inferior, [i
ceilal]i te vor considera astfel;   Evit` s` stea coco[at`;   Strânge cu putere mâna;

Zâmbe[te des.
 Planific` [i ]ine minte c` încrederea în sine nu este o abilitate înn`scut`. În alt`

situa]ie, [oricelul din experiment nu s-ar fi încumetat s` atace un adversar mult mai
mare decât el, pentru c` nu mai încercase niciodat`. {i noi ne intimid`m atunci când ne
confrunt`m cu situa]ii necunoscute. Cea mai la îndemân` solu]ie este s` planifici totul, s`
te gânde[ti la ce se poate întâmpla r`u [i s` g`se[ti dinainte modalit`]ile de a ie[i din
situa]iile negative. Vizualizând situa]ia/întâlnirea, î]i va fi mai u[or s` îi faci fa]`, pentru c`
deja te-ai confruntat cu ea, chiar dac` acest lucru s-a întâmplat numai în plan imaginar.
Atunci când ai încredere în tine, po]i muta mun]ii. Oricine merit` s` aib` încredere în
for]ele proprii. (garbo.ro)

Încrederea în tine însu]i

Album foto într-un
breloc

Unul dintre cei mai
bizari cercet`tori moderni,
personaj care a [ocat
întotdeauna, simbol al noii
genera]ii [i revolu]ionar al
fizicii moderne, Albert
Einstein s-a n`scut în
ora[ul Ulm la data de 14
martie 1879. Când avea
doar 6 s`pt`mâni, familia
sa s-a mutat în München.
Copil`ria savantului a fost
marcat` de t`cere, acesta
nerostind niciun cuvânt
pân` la vârsta de 3 ani, fapt
frecvent întâlnit în rândul
geniilor din istorie. În
München, familia sa de]i-
nea un mic atelier de pro-
duse electrice.

Tân`rul Albert s-a
dovedit foarte interesat de
[tiin]ele reale. El reu[ea la
doar 12 ani s` înve]e
geometria euclidian`. S-a
dovedit c` povestea con-
form c`reia Albert Einstein
a fost corigent la mate-
matic` în timpul [colii [i a
facult`]ii nu este decât un
mit neconcludent. Acest
lucru a fost infirmat chiar
de Einstein, care a decla-
rat c` niciodat` nu a avut
probleme la matematic`.
Dimpotriv`, sistemul de
înv`]`mânt era nesatisf`-
c`tor pentru viitorul sa-
vant, raportat la nivelului
s`u superior de cuno[-
tin]e. În anul 1896, Eins-
tein a absolvit Politehnica

din Zürich. În primii 2 ani
de carier`, cercet`torul a
lucrat ca profesor, apoi s-a
angajat la Institutul Elve]ian
de Patentare de la Berna.

Via]a personal` a lui
Einstein a fost destul de
tumultuoas`. Mai întâi s-a
c`s`torit cu o coleg` de la
Politehnic`, împreun` cu
care a avut doi fii, îns` în
cele din urm` a divor]at
pentru a se c`s`tori cu o
veri[oar` a sa, Elsa
Loewenthal. Se pare c`
Einstein a fost un mare
admirator al femeilor, în
general, în timpul celei de-
a doua c`s`torii având nu
mai pu]in de [ase aventuri
extraconjugale. Acest
lucru a fost dezv`luit de
Albert într-o scrisoare
trimis` c`tre fiica sa
vitreg`, Margot. Una
din cele mai lungi rela]ii
a avut-o cu secretara sa,
Ethel Michanowski.

Anul 1905 a însemnat
un nou început pentru
Einstein: a devenit celebru
pentru rezultatele mai
multor studii de fizic`
teoretic`, revolu]ionare
pentru acest domeniu. Unul
dintre studiile sale cele mai
importante este cunoscuta
teorie a relativit`]ii restrân-
se. Au urmat multe titluri
care îi recuno[teau me-
ritele, printre care cel de
Doctor \n Fizic`, totul
culminând cu Premiul
Nobel pentru Fzic`, ob]inut
în anul 1921, îns` pentru
explicarea efectului foto-
electric [i nu pentru teoria
relativit`]ii.

Einstein, un pacifist
convins, a criticat vehement
Primul R`zboi Mondial.
Odat` cu venirea la putere
a lui Hitler, Einstein a decis
c` e cazul s` plece în S.U.A.
În anul 1939 a semnat,

al`turi de Leó Szilárd, o
scrisoare adresat` pre[e-
dintelui Roosevelt, în care
argumenta necesitatea
cre`rii bombei atomice
pentru încetarea celui de
Al II-lea R`zboi Mondial.
Aceast` scrisoare a gr`bit
demersurile f`cute de
Statele Unite pentru
ob]inerea bombei atomice,
îns` Einstein nu a avut
nicio implicare direct` în
fabricarea acesteia. Mai
mult, în spiritul pacifist care
l-a consacrat, Einstein a
militat [i s-a implicat direct,
dup` r`zboi, în cursa dezar-
m`rii. Savantul a murit la
data de 18 aprilie 1955, în
Princeton.

În urma lui, în afara
studiilor [i cercet`rilor, au
r`mas un num`r mare de
replici, majoritatea deve-
nite celebre post-mortem.
Iat` câteva dintre acestea:

Un geniu… imperfect

 Gonein60s este un utilitar freeware pentru
Windows, care permite recuperarea instantanee a
oric`rei aplica]ii închise din gre[eal`. De fiecare dat`
când o aplica]ie este închis`, Gonein60s salveaz`
aplica]ia în RAM pentru câteva secunde în plus (default
60 de secunde) permi]ând recuperarea acesteia în
intervalul de timp dat. Când Gonein60s ruleaz`, apare
un mic icon cu un fulger galben în taskbar. Dup`
închiderea unei aplica]ii, Gonein60s poate fi accesat
prin right-click ceea ce determin` apari]ia unui meniu
care con]ine aplica]ia tocmai închis`, dar [i alte aplica]ii
care au fost închise în intervalul de timp setat. Acest
utilitar permite setarea timpului de memorare a
aplica]iilor închise (pân` la 200 de secunde) [i, de
asemenea, setarea acelor aplica]ii pe care s` le ignore
de la memorare. (Ziare.com)

 Curiozitatea e o plant` mic` [i delicat`, care
are nevoie de stimulare, dar mai ales de libertate.

  În]elepciunea nu este produsul [colariz`rii,
ci al încerc`rii, pe parcursul unei vie]i, de a o
ob]ine.   Exist` lucruri despre care [tim c` sunt
imposibil de realizat, pân` când vine cineva care nu
[tie acest lucru [i le realizeaz`.  Nu v` face]i griji
în privin]a dificult`]ilor voastre la matematic`. V`
asigur c` ale mele sunt [i mai mari!  Imagina]ia
este mai important` decât cunoa[terea. Cunoa[terea
este limitat`, imagina]ia înconjoar` lumea.  Pune
mâna pe o sob` fierbinte timp de un minut [i ]i se
va p`rea c` a trecut o or`. Stai cu o fat` frumoas`
o or` [i ]i se va p`rea c` a trecut un minut. Asta
e relativitatea.


